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ACTA N.- 007-GPG-2025 

SESION ORDINARIA  

En el Salón social del Gobierno Parroquial de Guadalupe, siendo las 14h10 pm 

(dos de la tarde con diez minutos) de hoy miércoles, 26 de marzo de 2025, el 

secretario-tesorero del GAD Parroquial de Guadalupe da lectura de la siguiente 

convocatoria: 

CONVOCATORIA N.- 007-GPG-2025 

 

A los 21 días del mes de marzo del año 2025, el Sr. Luis Alberto Erraez Bazurto, 

Presidente del GAD Parroquial Guadalupe de conformidad al Art. 70 literal c) del 

Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización y 

dando cumplimiento al Art. 318 del COOTAD, convoca a ustedes señores Vocales 

del Gobierno Parroquial de Guadalupe, a SESIÓN ORDINARIA, a realizarse el día 

MIÉRCOLES, 26 DE MARZO DE 2025, a las 14H00 PM (DOS DE LA TARDE); en el salón del 

Gobierno Parroquial de Guadalupe, con el objeto de tratar el siguiente orden del 

día: 

 

1. Constatación del quorum. 

2. Apertura e instalación de la sesión. 

3. Aprobación del Orden del día. 

4. Aprobación del Acta N.- 005-GPG-2025 de la sesión ordinaria realizada el día 

jueves, 13 de marzo de 2025. 

5. Análisis y aprobación del proyecto denominado: “FORTALECIMIENTO 

CULTURAL DEL GRUPO DE DANZA INSTITUCIONAL BALLET FOLKLORICO “SAYAK” 

DEL GOBIERNO PARROQUIAL DE GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA 

DE ZAMORA CHINCHIPE ". 

6. Análisis y aprobación del proyecto denominado: “FOMENTO A LA 

PRODUCCIÓN PECUARIA, MEDIANTE LA ENTREGA DE SAL MINERAL, PARA LOS 

GANADEROS DE LA PARROQUIA GUADALUPE, CANTON ZAMORA, PROVINCIA 

ZAMORA CHINCHIPE, AÑO 2025". 

7. Socialización en segunda instancia para la elaboración del proyecto 

denominado: “ASISTENCIA INTEGRAL EN PSICOLOGÍA Y FISIOTERAPIA PARA EL 

FORTALECIMIENTO DE GRUPOS PRIORITARIOS EN SITUACIÓN DE VIOLENCIA DE 

GÉNERO EN LA PARROQUIA GUADALUPE, 2025”. 

8. Asuntos Varios. 

9. Clausura.                                                      

DESARROLLO: 

1. Constatación del Quorum. – Por intermedio del secretario-Tesorero del 

GAD Parroquial Ing. Anderson Villa, se constata la presencia de los 

vocales: Sra. Geanella Arévalo, Sra. Magali Tiwi, Sr. René López, Sra. Rita 

Japón y el Sr. presidente Luis Erraez a la presente sesión, de tal manera 
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que, una vez constatada la asistencia del quorum reglamentario se 

procede con el siguiente punto de orden. 

 

2. Apertura e instalación de la sesión. -  el Sr. Luis Erraez, presidente del GAD 

Parroquial de Guadalupe menciona lo siguiente: “Bien, señor secretario, 

compañero René y compañeras vocales. Primeramente, permítanme 

extenderles un cordial saludo a cada uno de ustedes y agradecerles por 

haber acogido esta convocatoria que la tenemos para el día de hoy; la 

última del mes, en la cual se les ha hecho llegar todos los temas que se 

van a tratar en esta sesión, esperando que los hayan analizado para 

resolver de la mejor manera. Así es que tenemos dos proyectos de 

analizar aquí.  Hacerlos con la mejor cordura del caso y en honor al 

tiempo. Con esto damos por instalada la presente sesión, compañero 

secretario.” 

 

3. Aprobación del Orden del día. – El señor presidente del GAD Parroquial 

pone este punto a consideración de los señores vocales- y procede a 

tomar la votación- si están de acuerdo con el orden del día: 

 

-Sra. Vocal Magali Tiwi: Menciona: “Sí, muy buenas tardes, compañeros, señor 

presidente, señor secretario. En el punto 5, nos hicieron llegar los documentos en 

físico y también a nuestros correos, pero veo la falta de, si bien analizamos en 

primera instancia el proyecto de atención, asistencia integral al adulto mayor, 

lo analizamos en sesión extraordinaria, en la cual sugerimos algunos cambios, 

hicimos algunas observaciones, pero resulta que no se nos hicieron llegar.  

Entonces, no se puede decir que vamos a analizar en segunda instancia sin 

previo, yo al menos, sin previo, mirar si consta nuestras sugerencias.  Con esa 

aclaración, pediría de manera respetuosa de que nos hagan llegar, si es preciso 

en este momento el proyecto que vamos a analizar el día de hoy.”-el secretario 

le aclara que es para la elaboración, no es proyecto- prosigue la Sra. Vocal y 

menciona: “Si, obviamente Sí, obviamente necesitamos tener el documento, o 

nos van a hacer en el retroproyector. -el Sr. presidente le menciona que: “Van 

a exponer hoy día y van a seguir socializando.”-prosigue la Sra. Vocal Magali 

Tiwi y menciona: “Es importante que mi pedido sea tomado en cuenta, de que 

se nos entregue en físico, señor presidente y compañeros.”-el Sr. presidente Luis 

Erraez menciona: “(..), eso fue en sesión extraordinaria, ¿no es cierto? Y eso lo 

vamos a seguir trabajando en eso y hoy día, y, hoy día vienen las dos chicas a 

seguir socializando; de ahí, en la próxima sesión, ya eso entraría en la próxima 

sesión ordinaria. -interviene la Sra. Vocal Magali Tiwi y menciona: “Sin embargo, 

señor presidente, pido de que se me entregue, se nos entregue el documento, 

que corresponde al punto número 7. (..) previo aprobar el orden del día, estoy 

exponiendo mi punto de vista, compañero. ¿Se puede agregar el documento, 

presidente? -Se puede.”-interviene el Sr. presidente Luis Erraez y menciona: “Lo 
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van a pasar, lo tienen en físico y les vamos a dar, ahí les damos, no hay problema 

(..) Entonces, ¿aprueba o no aprueba el orden del día, compañera?” 

-Sra. Vocal Geanella Arévalo: Menciona: “Buenas tardes estimado presidente, 

compañeros, (..) yo me uno al pedido de la compañera, si se va a socializar el 

documento (..).” 

-Sra. Vicepresidenta Ing. Rita Japón: Menciona: “Bueno, saludar también a 

cada uno de ustedes compañeros, señor secretario.  Este, yo creo que, lo que 

la compañera está solicitando, en realidad yo también le sumo a este pedido 

porque toda la convocatoria debe ser sustentada con documentación. 

Entonces, si nos hubiera gustado que nos hagan llegar también el proyecto para 

poder también analizarlo y aquí también a lo mejor mirar algunas sugerencias y 

poder, usted sabe que la convocatoria viene con el sustento y la 

documentación. Entonces, para la próxima que nos hagan llegar con la 

documentación pertinente; con esa observación, aprobado el orden del día.” 

-Sr. Vocal René López: Menciona: “Sí, buenas tardes, estimados compañeros. 

Bueno, de mi parte, apruebo el orden. 

 -Sr. presidente Luis Erraez: Menciona: “De mi parte, también aprobado, 

compañero.” (..). 

Se procede a hacer llegar la documentación solicitada por la Sra. Vocal Magali 

Tiwi 

 

Los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe Resuelven aprobar el 

orden del día establecido en la Convocatoria N.- 007-GPG-2025. 

4. Aprobación del Acta N.- 005-GPG-2025 de la sesión ordinaria realizada 

el día jueves, 13 de marzo de 2025. -El señor presidente pone a 

consideración el punto-y- procede a tomar votación sobre la aprobación 

del acta antes mencionada; enfatizando si talvez alguien tiene alguna 

observación: 
 

-Sra. Vocal Magali Tiwi: Menciona: “Sí, este, en el punto de asuntos varios, en el 

literal j), se toma aquí, la intervención mía, más bien, la palabra malestar, creo 

que, aquí me pone señora Magali Tiwi expresa su “malestar”, más bien, yo creo 

que hice conocer como un llamado de atención, no es que yo me sentí mal 

porque cerraron las oficinas, da a entender que solamente yo sentí ese malestar, 

no, no sentí malestar ese día, sentí  hacer conocer, hice conocer de que no se 

está cumpliendo lo que, lo que la ley establece, si bien usted aclara en un inicio 

de que les ha dado permiso a los compañeros, continuamos de que la señora 

Magali expresó su malestar porque las instalaciones del GAD se cerraron ese día,  

más bien, señor secretario, quisiera pedirle de que se corrija, malestar, no, no me 

dolió la cabeza, no me dolió el estómago, no, para yo sentirme mal, más bien, 

hice, estoy haciendo un llamado de atención, estoy haciendo conocer a los 

compañeros que es lo que está sucediendo y, de pronto algún momento 

exacto también pueda ser público de que es lo que está sucediendo y que en 

el ámbito de nuestras competencias en la fiscalización como vocal estoy 

haciendo conocer, lo que se está, lo que se está violentando, normas que se 



 
 
 

 

Pág. 4 / 18 

 

 

 

 

 

  

están violentando, y como yo dije, no es la primera vez, son reiteradas 

ocasiones, entonces tal parece que, no sé si en el audio  se graba todo, nuestras 

intervenciones, para que se pueda transcribir. Sí, con esa, con esa observación, 

yo pediría de que se corrija y procederé a firmar, señor presidente y 

compañeros.”-el señor presidente menciona: “De acuerdo.” 

-Sra. Vocal Geanella Arévalo: Menciona: “Aprobado.” 

-Sra. Vicepresidenta Ing. Rita Japón: Menciona: En este punto, igualmente que 

se haga constar lo que la compañera está solicitando, con esa observación 

queda aprobado. 

-Sr. Vocal René López: Menciona: “Sí, compañero, también aquí en el literal o) 

se ha quedado media, no sé si se cortó la grabación, era referente a los trabajos 

de colocación de los adoquines de aquí de Guadalupe, en la intervención, eso 

también pedirle que se corrija estimado presidente, o se termine, a lo mejor pasó 

algo (..); y de mi parte, si apruebo.” 

-Sr. presidente Luis Erraez: Menciona: “Si, apruebo.” 

 

Los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe, por unanimidad 

Resuelven aprobar el Acta Nro. 005-GPG-2025 de la sesión ordinaria realizada el 

día jueves, 13 de marzo de 2025, con las correcciones sugeridas. 

5. Análisis y aprobación del proyecto denominado: “FORTALECIMIENTO 

CULTURAL DEL GRUPO DE DANZA INSTITUCIONAL BALLET FOLKLORICO 

“SAYAK” DEL GOBIERNO PARROQUIAL DE GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, 

PROVINCIA DE ZAMORA CHINCHIPE”. El señor presidente solicita la 

presencia de la Arq. Nataly Quichimbo, técnica de proyectos de la 

institución, para que explique el proyecto: 

-interviene la Arq. Nataly Quichimbo, técnica de proyectos del GAD Parroquial 

y menciona lo siguiente: “Bueno, muy buenas tardes, señores vocales, señor 

presidente, compañeros; bueno, yo creo que, en cuanto al proyecto de danza, 

puede ser un poco rápida, debido a que ya se ha venido socializando, son 

pocos los cambios que estaban en bases a sus sugerencias. Estaban de 

cambiar, principalmente era el número de meses de ejecución del proyecto, 

que habían quedado, que quede en los 8 meses, en cuanto al monto total del 

proyecto, es de $13.320,00 dólares americanos, compuestos por un aporte fiscal 

efectivo, por parte del Gobierno Parroquial de $12.070 dólares, y un aporte 

valorado de $1.250 dólares, ambos sin incluir IVA. 

 Así mismo, (..) detallando un poco el presupuesto referencial, para el proyecto, 

se detalla ahí que van a ser los 8 meses, en donde va a estar incluido también 

el transporte para la movilización del grupo de danza, de igual manera, se va a 

adquirir los trajes, para 16 parejas, se detalla tanto para hombres como para 

mujer.”- el señor presidente le corrige que son 8 parejas (16 piezas) 
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Entonces, también sería el servicio de producción para la clausura del proyecto 

y  el equipo técnico y organización del cierre del proyecto; bueno, yo considero 

que esos son los puntos más importantes que había que de pronto, cambiar, eso 

es lo que tendría que decir, a no ser que, claro, de pronto, ahí haya alguna otra 

observación. (..)Muchas gracias.” 

-interviene el Sr. Luis Erraez, presidente del GAD Parroquial y menciona: “Bien, 

compañeros y compañeras, la señora arquitecta nos ha expuesto los temas, lo 

tenemos todos, dentro de eso, yo creo que ya lo hemos revisado, talvez alguna 

observación al respecto para que nos aclare aquí la compañera. ¿Compañera 

Magali, respecto al proyecto?”-interviene la Sra. Vocal Magali Tiwi y menciona: 

“Sí, podemos, creo que estamos en el espacio, señor presidente, poder  revisar.”- 

a lo que el señor presidente le menciona: “Siempre nos han pedido que 

mandáramos los proyectos para revisarlos en la casa detenidamente, y eso 

hemos hecho”-prosigue la Sra. Vocal Magali Tiwi  y menciona: “Podemos 

analizarle, porque así dice el punto, señor presidente.” 

-interviene la Ing. Rita Japón, vicepresidenta del GAD Parroquial y menciona: 

“Arquitecta, hay un error en el financiamiento, unos valores están diferentes, en 

el valor unitario y en el total. Está en el punto 1- en el 2; los valores son diferentes, 

en el punto 6.2 Fuentes de financiamiento: Dice en el 1, servicios de enseñanza, 

fomento de artes escénicas, culturales y danza $5,400, y en el total está $6,750. 

En el 2 está transporte $640, y en el total está 800. (..) En el cronograma se 

debería especificar en qué mes se inicia. Claro está aquí: mes 1, mes 2, pero 

sería bueno, de bajito, ponerle de pronto, en que mes se inicia (..). También, (..) 

se le había pedido (..) la vez pasada que se adjunte al proyecto, porque ustedes 

deben basarse en las proformas para sacar el tema del presupuesto, sería 

bueno que nos adjunten al proyecto las proformas en las cuales ustedes 

cotizaron para el tema de todos lo que aquí se va a adquirir: tanto la 

amplificación, maestro de ceremonias, refrigerios(..); que se adjunte las 

proformas (..).” 

-interviene el Abg. René López, vocal del GAD Parroquial y menciona: “Yo de mi 

parte, solo la observación que hizo la compañera Rita, (..) hay 3 valores que 

están con la cantidad errónea, creo que esos valores se ha olvidado de borrar 

porque la suma total si está bien; con eso, de mi parte apruebo.” 

-interviene la Ing. Rita Japón, vicepresidenta del GAD Parroquial y menciona: 

“Arquitecta, también, de pronto, con el tema del transporte, para movilizar las 

danzas, de pronto también, mi sugerencia sería que cuando es dentro de la 

parroquia, se podría hacer la contratación del transporte, claro, aquí está un 

presupuesto referencial $80,00 dólares cada mes, pero no se sabe si en un mes 

se va a gastar esos $80,00 o no, si se van a tener las invitaciones. Y si es fuera de 
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la parroquia, sería de que el transporte sea pagado por quienes invitan, no se 

gasta el presupuesto de la institución- Eso como sugerencia (..) en el tema de 

transporte” (…). -el señor vocal René López menciona: “Sí, de mi parte también 

comparto la iniciativa. Debería ser de que, si es aquí en la parroquia Guadalupe, 

nuestra jurisdicción, de que se utilice el presupuesto del Gobierno Parroquial (...) 

A no ser que sea la invitación también sea del municipio, en ese caso se debería 

coordinar (…). 

-interviene la Sra. Vocal Magali Tiwi, vocal del GAD Parroquial y menciona: 

“Gracias arquitecta; sí, aquí sí se ha tomado en cuenta lo que sugerimos. Ese 

era el motivo por el que pedí anteriormente (..) para mirar, para analizar qué es 

lo que, porque obviamente lo que está aquí, lo que dice aquí, se nos ha 

anotado en el acta. Y ahí lo que falte, pues ya toca acoger la sugerencia. 

Arquitecta, se tiene considerado de que se va a capacitar a los chicos durante 

8o meses, un grupo de 100 niños, solo quisiera que me ayude, yo no estuve en 

el evento de clausura, señor presidente, solamente quisiera que me ayude, 

porque ahora le estamos duplicando, sería el presupuesto, ¿cuántos niños 

terminaron el curso anteriormente, el taller?””-el señor presidente responde: 

Sesenta y nueve (69).-prosigue la Sra. Vocal Magali Tiwi  y menciona: “Y se tiene 

previsto en este proyecto capacitar a 100 jóvenes, entre niños y jóvenes, ¿no?. 

El precio para los certificados está en $300,00 dólares, considerando de que 

cada certificado costará $3,00 dólares. (…) Claro, este, esperamos, porque aquí 

dice que van a incluir también al Carmen, ¿Se va a llegar al sector del Carmen? 

¿Se integran o se van a ir al sector? (..) Es que si dice el proyecto, que se va a ir 

al Carmen, se tiene que cumplir el proyecto. (..) Porque, en el anterior se dio la 

oportunidad de que vayamos a Guaguayme, pero no se culminó, no se cumplió 

con el objetivo de terminar el proyecto en Guaguayme, entonces, se debería, 

al menos presidente, sugerir que se aplique lo que está escrito aquí en el 

documento, aplicar en la teoría. Y obviamente, igual para darle seguimiento, si 

es que se está cumpliendo (…).”-interviene la Ing. Rita Japón y menciona: 

“Perdón, presidente, yo creo que en el proyecto debe ya estar constando los 

sitios donde va irse(..) y, otra cosa, es que si, pedirle que la persona que vaya a 

trabajar también, si tenga paciencia con la gente que se va a dar, yo, sería de 

la idea de que se haga constar los niños pequeños, porque de ellos, es bueno 

formar los grupos de danza, porque ellos son pequeños, se mantienen en el sitio 

(..), porque la vez pasada hubieron fuertes reclamos de la parte de Guaguayme 

con la persona que dio el taller, se habían portado mal (..), esos temas que no 

se vuelvan a repetir. (…).” Además, sugiere que se haga constar las edades de 

8-9 años, y pide al señor presidente que facilite el informe final (..) del proyecto 

anterior que la técnica haya dejado en la institución para ver si es bueno seguir 

manteniendo la danza (…). -La vocal Magali Tiwi apoya la observación de la 
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Sra. vicepresidenta, que se incluyan las edades de 8-12 años con la finalidad 

que los pequeños vayan cogiendo bases (…).  

El secretario les repite el presupuesto para la ejecución del presente proyecto: 

• Para el transporte se dejó $800,00. 

• para la clausura $1.350,00. 

• para el tema del instructor $5.400,00. 

• Para los trajes $4.800,00. 

El señor presidente procede a tomar la votación: 

-Sra. Vocal Geanella Arévalo: Menciona: “Con las correcciones, aprobado.” 

-Sr. Vocal René López: Aprueba. Además, menciona: “Que cuando se contrate 

a la técnica, pedirle que el carácter lo pueda trabajar bien con la gente (..).” 

-Sra. Vicepresidenta Ing. Rita Japón: Menciona: “Que se corrija (..).” 

-Sra. Vocal Magali Tiwi: Menciona: “Que se corrija.” 

-Sr. presidente Luis Erraez: Aprueba. 

 

Los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe Resuelven aprobar el 

proyecto denominado: “FORTALECIMIENTO CULTURAL DEL GRUPO DE DANZA 

INSTITUCIONAL BALLET FOLKLORICO “SAYAK” DEL GOBIERNO PARROQUIAL DE 

GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA DE ZAMORA CHINCHIPE”, con las 

correcciones sugeridas. 

6. Análisis y aprobación del proyecto denominado: “FOMENTO A LA 

PRODUCCIÓN PECUARIA, MEDIANTE LA ENTREGA DE SAL MINERAL, PARA 

LOS GANADEROS DE LA PARROQUIA GUADALUPE, CANTON ZAMORA, 

PROVINCIA ZAMORA CHINCHIPE, AÑO 2025”. El señor presidente le da la 

bienvenida al MVZ Ronald Lozano, técnico veterinario del GAD Parroquial 

de Guadalupe; y pide que ayude explicando el proyecto en mención. – 

procede a darle la palabra. 

-interviene el MVZ Ronald Lozano, técnico veterinario del GAD Parroquial y 

menciona lo siguiente: “(..)Buenas tardes con todos; ante el proyecto que la vez 

pasada se socializó, que había unas observaciones que hacer; entonces, dada 

las observaciones  se cambió el el plazo del proyecto que me dijeron que para 

8 meses; entonces, también se cambió lo que es la adquisición de las sales que 

primero está  ya una sal  preelaborada  o elaborada, lista para ofrecer  a los 

ganaderos; en el presupuesto detallado: (..) ahí estamos con las sales ya 

elaboradas que se va a comprar la cantidad de 97 fundas y también lo que es 

para la elaboración de la sal,  que se va a hacer 20 quintales  de 50 kilos; (…) 

ahora quedamos en que se va a enseñarles a los ganaderos a elaborar la sal 

 y también (..) ofrecerles una sal ya compuesta, lista para los los animales; y 

también la otra observación era que en el cronograma se cambiara, está 

justamente los los meses que se va a ejecutar el proyecto; (…) cómo se va al 
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desarrollar el proyecto es de la siguiente manera: en este siguiente mes que 

viene, se va a hacer la adquisición, si es que ya se aprueba el proyecto, será la 

adquisición de lo que son los insumos para la sal mineral.  Y primero, lo primero 

que voy a hacer antes, ya que se haga la compra de los insumos para la 

elaboración de la sal, sectoricé en los barrios o sectores de la parroquia 

Guadalupe. Por ejemplo, en el mes número 5 está lo que es el sector San 

Antonio, Los Samiques, Guadalupe, El Naranjal, Cantzama Bajo y Santa Cruz. 

Esos 6 sectores están para hacer en 1 solo día y está para el mes de mayo. 

En el siguiente mes viene lo que es el Piuntza, el Carmelo, El Progreso, La Saquea 

y Soapaca. 

En el mes de julio está lo que es la Conchay, Guaguayme Alto y Guaguayme 

Bajo. 

(..) Una vez culminada la elaboración, se pretende ya darla, por ejemplo, la sal 

ya hechita, la sal ya se puede guardar por más tiempo, entonces por eso es que 

primero lo primero se va a hacer la elaboración, darles lo que se haga a los que 

se invita a la elaboración de la sal y luego de eso ya se van a dar las fundas ya 

preelaboradas.  Entonces eso se pretende dar hasta el mes de noviembre.  

 Es algo importante que digamos esta sal está destinada, como dice el 

proyecto, para lo que son ganaderos de la parroquia Guadalupe, yo de mi 

parte estoy haciendo, por ejemplo, un listadito de las personas que a mí me 

están llamando, por ejemplo, me llaman para una inseminación en vacas, me 

llaman para que les dé desparasitando, me llaman para que les dé una 

vitamina, me llaman para una emergencia, de pronto se cayó la vaca o tiene 

algún absceso, cosas así, cosas de tema de veterinario. Entonces yo, por 

ejemplo, a ellos les sigo sumando a la anterior lista que la vez pasada les mostré 

en el proyecto del año pasado, sigo sumando, por ejemplo, ahorita ya voy 

como 60 ganaderos y el año pasado yo tenía en mi listado 34 apenas.  

 Entonces este año se están sumando más y se siguen sumando algunos 

ganaderos (...). 

-interviene el Sr. Luis Erraez, presidente del GAD Parroquial y menciona: “Que 

bien Ronald que se estén sumando, ya se van viendo los resultados (..); sería de 

trabajar con el listado.” (..) 

-interviene la Sra. Magali Tiwi, vocal del GAD Parroquial y menciona: “en este 

punto mismo del cronograma, se va a empezar con la adquisición en el mes de 

abril, mayo, junio y julio más o menos son la preparación de las sales minerales 

por cada sector (..), no sé si de pronto yo esté mal ¿porque se deja al final? 

¿porque después de la elaboración no se les entrega inmediatamente? – a lo 

que el MVZ Ronald Lozano le responde: “lo que dice elaboración de sal mineral 

 para los ganaderos de los barrios tal, tal; entonces, en ese momento nosotros 

vamos a hacer la sal, o sea, nosotros vamos a elaborar con los insumos que se 

compren y luego dice abajo entrega de sal mineral compuesta, dice ya 

compuesta, es la que ya está en el en el presupuesto detallado que dice sal 

mineral compuesta, por ejemplo, esa ya que viene hechita, ya viene preparada 

y todo esa ya se va a dar, porque esa la podemos nosotros almacenar, tenerla 



 
 
 

 

Pág. 9 / 18 

 

 

 

 

 

  

guardada, mientras no se nos moje y viene bien sellad, entonces no pasa nada 

(...). 

-interviene el Abg., René López, vicepresidenta del GAD Parroquial y menciona: 

“Gracias estimado Ronald, por informarnos acerca del proyecto, ya se ha 

tomado las correcciones también; solo pedirte que se ejecute lo más pronto; 

estar atrás también; los técnicos que estén encargados de subir el proceso para 

que se pueda ejecutar lo más pronto; y, así mismo, presidente pedirle de que se 

vayan realizando las reuniones comunitarias en cada barrio, porque, dentro de 

nuestras funciones, dentro de nuestro deber es socializar los proyectos o las 

políticas públicas que nosotros aprobemos aquí en el GAD Parroquial; de hecho 

es nuestro deber informar como vocales a la gente que proyecto hemos 

aprobado y podemos llevarlo al técnico para que capacite también a la gente 

(…).”- a lo que el señor presidente menciona que la primera reunión que se va 

a hacer será en el GAD Parroquial y luego se va a ir coordinando para hacer en 

las comunidades. (…). 
 

Los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe, por unanimidad 

Resuelven la aprobación del proyecto denominado: “FOMENTO A LA 

PRODUCCIÓN PECUARIA, MEDIANTE LA ENTREGA DE SAL MINERAL, PARA LOS 

GANADEROS DE LA PARROQUIA GUADALUPE, CANTON ZAMORA, PROVINCIA 

ZAMORA CHINCHIPE, AÑO 2025”. 

7. Socialización en segunda instancia para la elaboración del proyecto 

denominado: “ASISTENCIA INTEGRAL EN PSICOLOGÍA Y FISIOTERAPIA 

PARA EL FORTALECIMIENTO DE GRUPOS PRIORITARIOS EN SITUACIÓN DE 

VIOLENCIA DE GÉNERO EN LA PARROQUIA GUADALUPE, 2025”. – en este 

punto se cuenta con la participación de la Arq. Nataly Quichimbo, 

técnica de proyectos y Lcda. Janeth Quezada, tutor de atención al 

adulto mayor de la institución quienes van a socializar sobre la 

elaboración del proyecto en mención: 

-interviene la Arq. Nataly Quichimbo, técnica de proyectos del GAD Parroquial 

y menciona lo siguiente: “Muy buenas tardes nuevamente con todos ustedes 

estimados señores vocales, señor presidente, compañero, bueno hemos 

propuesto nuevamente una segunda socialización en base a las sugerencias 

que cada uno de ustedes nos supieron hacer llegar en la primera socialización; 

en base a esto hemos madurado ya un poquito  las ideas que por ahí teníamos 

sueltas; principalmente, lo que queríamos ahora socializar es en cuanto al 

componente 2 que era esto de gestionar los profesionales para que se realicen 

las charlas.”-interviene la Lcda. Janeth Quezada, tutor de atención al adulto 

mayor y menciona: “ justamente en el componente 2, es para gestionar las 

charlas (…), la idea era llegar a los barrios, entonces son 20 barrios y también, la 

idea que se propuso de llegar a las escuelitas; nosotros armamos la distribución 

para que ustedes nos ayuden con la gestión de los profesionales; entonces sería 

5 barrios y 3 escuelitas que cada uno de ustedes tiene.” -interviene la Arq. Nataly 
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Quichimbo, técnica de proyectos del GAD Parroquial y menciona lo siguiente: 

“Bueno, ahí en cada una de las hojitas habíamos detallado, mas o menos lo que 

tenemos previsto de que se realice, de que se haga, también tenemos una 

propuesta  de horario, que obviamente esto es solamente una propuesta; a las 

escuelitas teníamos previsto que se llegue con las charlas en el horario de 10h30 

a 12h00- solo es un tipo propuesta nomas; En la cuestión de barrios, habíamos 

propuesto esta hora de la noche, debido a que queríamos que la gente vaya, 

porque si es en el día, obviamente es un poco dificultoso. Pero obviamente si 

vamos a gestionar con alguien, tenemos que adaptarnos a la predisposición del 

profesional, y obviamente si se quiere la ayuda, ellos, ellos van a poner su hora. 

Entonces ahí obviamente sería de que se dialogue, se converse cómo nos 

podrían ayudar. En cuanto a los horarios.” .”-interviene la Lcda. Janeth 

Quezada, tutor de atención al adulto mayor y menciona:  justamente ayer 

estuvimos visitando allá al centro Violeta, nos atendió lo que es la encargada 

Juliana Márquez, bueno, le comentamos justamente el proyecto, y entonces 

ella dijo que sí podía lo que es ayudarnos con un psicólogo charlista, pero en 

horarios de ocho a cinco, y sólo una vez al mes, entonces se contaría ya con 

ese charlista. Pero, sin embargo, en los horarios que nosotros queríamos 

proponer no se va a hacer como un poco de dificultad, más que nada por lo 

que se encuentra trabajando y es por oficina. -interviene la Arq. Nataly 

Quichimbo, técnica de proyectos del GAD Parroquial y menciona lo siguiente: 

“Obviamente habíamos propuesto que las charlas se realicen lunes, miércoles y 

viernes. También que los siguientes días, los martes y jueves que no se realizan 

las charlas, de pronto ahí las personas que están encargadas de la logística, que 

van a ser los 2 profesionales que se van a contratar puedan recopilar los datos 

que se quiera hacer en cada barrio.” 

-interviene la Sra. Magali Tiwi, vocal del GAD Parroquial y menciona: “Arq. antes 

de pasar, buenas tardes con todo, señor presidente. En realidad, nos han 

pasado estas hojitas, dicen que solamente es unas hojas de socialización, no 

vemos aquí el marco lógico, los objetivos, pero aquí no hay.”- a lo que la técnica 

de proyectos le aclara que no es el proyecto, que solamente se está 

socializando. -prosigue la Sra. Vocal y menciona: “Muy bien. Yo voy a empezar 

con algo, señor presidente. El año anterior invertimos 9000 y algo de dólares para 

atender a 40 adultos mayores. Hicimos constar visitas domiciliarias, en ese 

entonces la técnica tenía sus propios aparatos para ir visitando a las personas 

beneficiarias del proyecto. Se hizo una gira de observación, 1 clausura, 1 

entrega de kits. Muy bien, con 9000, hoy el proyecto está constando más de 

36.000; 37.000 como veo, entiendo que se debería hasta triplicar la cantidad de 

usuarios. En ese punto yo me voy a mantener, compañeros, tenemos que 

triplicar el número de usuarios, o por lo menos deberíamos llegar a una base de 

150 usuarios con $37000. Si bien es cierto, hicimos algunas observaciones la 

semana anterior, aquí nos vamos a llenar de charlas educativas, si se dice 

grupos prioritarios en situación de violencia de género, nos vamos a enfocar a 

esos grupos. Para adentrar a las escuelas, yo les anticipaba la vez anterior, hay 
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que tener firmado un convenio con el Ministerio de Educación. Nosotros no 

podemos, no tenemos la autoridad para ingresar a los centros educativos. 

Desde ya les voy diciendo, no debemos tocar los beneficiarios del proyecto del 

MIES, dije en la sesión anterior, en el análisis anterior, que no vamos a incluir los 

beneficiarios de este proyecto que se está ejecutando hoy, no van a 

beneficiarse de nuevo en el proyecto anterior, porque estimadas amigas y con 

compañeros, hay más beneficiarios. Entonces, si es así, vamos analizando los 

puntos, vamos a incluir a esa cantidad de porque son $37000, estimado señor 

presidente, aquí nos vamos a gastar en charlistas. Y otra situación, el proyecto 

como tal, no sé si ustedes preguntaron, entendido que estaban con el ingeniero 

Diego Jara, si es viable hacer constar en el proyecto la entrega de kits de 

alimentos. ¿Es viable?”- a lo que le responden que, si es viable, y justamente el 

día de ayer se acercaron a socializar la propuesta que tienen -prosigue la Sra. 

Vocal: “yo quiero proponer más bien para hacer el proyecto integral, para 

hacerlo amplio, para que nuestra técnica o técnico que vaya a trabajar no 

tenga que andar con sus aparatos, por qué mejor, señor presidente y 

compañeros, no hacemos la adquisición de una camilla y hacemos con todo 

lo que nos han pedido ustedes aquí, algunas máquinas que sirven para para 

fisioterapia, más bien hacer en un lugar, más bien nosotros traerlos, traerlos a 

brindarles esa atención y llevarlos. ¿Por qué no se puede hacer amplio con la 

entrega de medicinas a los adultos mayores? 

Para eso necesitaríamos contratar el servicio de una enfermera y de un 

fisioterapeuta que sí está constando aquí en el proyecto, ese profesional que, si 

debe ir, si debe ir en el proyecto. El proyecto se tiene que hacer amplio, 

compañeros, es bastante cierto, son 24 barrios, entonces tenemos que llegar a 

los barrios. Se trabajó anteriormente con la técnica, llegamos casi como a 120 

beneficiarios, llegamos anteriormente con ese recurso pequeño, después ya se 

redujo a 40, porque ya intervino luego el MIES, incluso porque las personas que 

ya están recibiendo tienen su jubilación, tienen su seguro. Entonces hay que 

considerar toditas esas situaciones. Por eso nosotros hicimos la vez anterior el 

diagnóstico en los barrios, mirando que esas personas no tengan y 

explicándoles, y hay gente que se va a comprender, (…) ¿Yo pienso 

compañeros que el proyecto tiene que ser cómo vamos a trabajar solo con 60 

beneficiarios, incluyéndoles a los que ya estuvieron, solamente les metemos a 

20?” – a lo que la técnica de proyectos le aclara que son 60 los beneficiarios 

directos, no se está tomando en cuenta a los beneficiarios de las charlas (..) y le 

aclara que el dinero se está dividendo para adquirir ir implementos que no tiene 

la institución, como es el caso, del componente de los talleres, estamos 

incluyendo que se pueda adquirir una caja amplificadora, micrófono, porque 

esto la institución no tiene y si vamos a llegar con los talleres necesitamos sí o sí, 

porque son varios talleres que se van a realizar, estamos también cubriendo los 

viáticos para los profesionales que van a llegar hacia cada barrio. (…). -

interviene la Sra. vicepresidenta y menciona estar presta para hacer la gestión 

per siempre apoyándose en los técnicos y sugiere que se haga un acercamiento 
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con todos los directores de las instituciones educativas para ver que sugerencias 

da. (…). 

La técnica de proyectos aclara que en el componente 5 referente a la 

capacitación a beneficiarios sobre el uso adecuado de los insumos recibidos 

(con un costo de $365,00 dólares) se refiere a las capacitaciones por parte de 

los técnicos de producción y es un aporte valorado; también da a conocer que 

las vitaminas para los pollos se ha pedido asesoramiento al veterinario y se va a 

comparar una vitamina de 28 g y un sobre de sulfas más vitaminas de 25 g; 

además, del balanceado es una arroba. 

-interviene el Abg. René López, vocal del GAD Parroquial  y menciona: “Bueno, 

gracias estimada licenciada y arquitecta, el proyecto es muy bueno, nos falta 

trabajarlo bastante, más bien no desanimemos, tenemos que salir a territorio, 

tenemos que salir a las comunidades a preguntar, no sé cuántas reuniones ya 

tuvieron con la secretaria de la tenencia política que lleva bastantes años y 

saben y tienen una base de datos de cuáles son los casos sobre violencia de 

género, con esa base de datos hay que trabajar. Por eso yo había pedido la 

semana pasada que me hagan llegar el documento, la invitación para poder 

elaborar ese proyecto, pero no me han hecho llegar hasta la fecha. Yo en base 

a eso, yo quería ver qué puedo proponer, porque aquí lo que vemos es que se 

va a contratar un psicólogo más y 1 fisioterapeuta. ¿También iba mi pregunta, 

si se va a contratar un psicólogo para las charlas, qué va a ser el otro psicólogo 

que va a estar contratado los 12 meses? ¿Y el fisioterapeuta? Bueno, el 

fisioterapeuta hay solo uno. ¿También quería que me hagan conocer en qué 

consiste la gira de observación, cuál es el objetivo con la gira de observación?”- 

a lo que le responde la Lic. Janeth  Quezada que respecto al psicólogo: 

“estábamos queriendo lo que es acercarnos a las comunidades, al barrio, con 

gente que sepa dar lo que son las charlas, que sepa traer y que sepa llegar a lo 

que es a la mente de cada persona, sea gente que tenga tal vez algún tipo de 

experiencia, entonces por eso, se solicitó lo que es contratar el abogado y el 

psicólogo para las charlas. Sin embargo, los otros dos profesionales van a estar 

encargados de la logística como tal y también se tiene previsto lo que es 

recaudar información para que nos sirva como estadística de lo que es violencia 

de género. Entonces justamente se está viendo lo que es la aplicación de un 

test súper corto, creo que solo tienen de 10 a 11 preguntas y entonces se vendría 

a ser lo que es la calificación del mismo; vendría a ser lo que es el psicólogo y el 

fisioterapista en este caso, solamente serían los tres primeros meses y de ahí ya 

teniendo la población objetivo, la población específica, vendrían a hacer las 

visitas  domiciliarias, lo que es el psicólogo y el fisioterapista contratado.” -el 

vocal René López pregunta: En las visitas domiciliarias, ¿cuál es el trabajo del 

psicólogo? -la técnica del adulto mayor responde que: dar atenciones 

psicológicas (..) valoraciones psicológicas y seguimiento (..). 

-interviene el Señor vocal René López y menciona: “Creo que sería de prescindir 

de un psicólogo más, más bien el psicólogo que se contrate (..) sería el que debe 
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dar las charlas (..).”-interviene la Sra. Vocal Magali Tiwi y sugiere: “que se incluya 

una camilla (el sr. vocal René López menciona que una silla de ruedas también) 

y hacer un centro de atención en un punto estratégico (..).”-interviene el Señor 

vocal René López y menciona: “Presidente, no sé si en este proyecto se puede 

involucrar el tema de igualdad de condiciones para las personas con 

discapacidades distintas (..), no se si podemos implementar alguna rampa para 

que ellos puedan acceder a un vehículo de transporte (..).”. -interviene la Sra. 

vicepresidenta del GAD Parroquial y menciona: “Sería importante de pronto (..) 

adecuar el sitio, el espacio (..) con los equipos, con la camilla, adecuar en la 

Casa de la Cultura (…).”-el Sr. vocal René López menciona: “Dejar un rubro para 

adecuar un espacio ahí; inclusive, letreros, todo, cocina, un lugar para los 

masajes; la idea de la enfermera me parece muy bien (..) e incluir en La Saquea 

un espacio para las personas con discapacidad. (..); inclusive, por ejemplo, en 

cada barrio poner un letrero con los números de emergencia para que la gente 

pueda denunciar, donde pueden comunicarse, en caso de sufrir algún acto de 

estos (..).”-interviene la Sra. Vocal Magali Tiwi y menciona: “Podemos hacer (..) 

el centro de atención aquí en Guadalupe y los talleres llegar a los barrios, ahí si 

se beneficiaran toda la colectividad.”- el señor presidente da a conocer que se 

necesita realizar un mantenimiento a la Casa de la Cultura, ya que las puertas 

están amarradas con una cadena, los baños no sirven (..), por eso menciona 

que se debe dejar un rubro para el respectivo mantenimiento. 

Los señores vocales del GAD Parroquial de Guadalupe, por unanimidad 

Resuelven que la técnica de proyectos se acoja a las sugerencias de los vocales 

par la elaboración del proyecto denominado: “ASISTENCIA INTEGRAL EN 

PSICOLOGÍA Y FISIOTERAPIA PARA EL FORTALECIMIENTO DE GRUPOS 

PRIORITARIOS EN SITUACIÓN DE VIOLENCIA DE GÉNERO EN LA PARROQUIA 

GUADALUPE, 2025”. 

8. Asuntos Varios. -  El señor presidente pone en consideración el punto; y, 

menciona que existen dos oficios, y pide al secretario que de lectura: 

OFICIO 1: 
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a) El señor presidente, respecto a este oficio menciona que: “A eso vino una 

comisión (..) a pedir que se les ayudáramos con el diseño o un proyectito 

para poner un techo (..) porque la losa que tienen ahora, está totalmente 

deteriorada, porque la humedad pasa (..).”-la Sra. Vicepresidenta 

sugiere que el técnico vaya ha hacer la inspección en el lugar y hacerles 

el proyecto y que ellos firmen y se responsabilicen. (…).-Se resuelve 

realizar la inspección y evaluar cual es la necesidad. 



 
 
 

 

Pág. 15 / 18 

 

 

 

 

 

  

OFICIO 2: 

 

 

b) Se resuelve realizarle la invitación al Sr. Jimmy Tene para la reunión 

extraordinaria a desarrollarse la siguiente semana. 

c) La Sra. Vocal Geanella Arévalo menciona que se le ha hecho llegar un 

memorando, y, pide que se le explique qué debe hacer- a lo que el Sr. 

Luis Erraez le menciona: que está en la comisión de Deporte y Cultura; en 



 
 
 

 

Pág. 16 / 18 

 

 

 

 

 

  

la que estaba don Patricio Wachapá, Y ahora, le toca asumir; debe 

coordinar con la chica de la danza cuando se hagan los eventos, usted 

debe estar pendiente de cualquier cosa, coordinar demás cosas que 

estén dentro de esa comisión. 

d) El Sr. vocal René López menciona que dentro de las funciones de la 

comisión de Economía y Producción también está la coordinación con 

el grupo de danza: Fortalecer y promover el desarrollo. 

e) La Sra. Vocal Magali Tiwi pregunta si el Prof. Pepe Guamán sigue 

entrenando, sigue en el proyecto deportivo- a lo cual el señor presidente 

le aclara que no, que lo hace ya por su propia cuenta.  

f) La Sra. vicepresidenta pide que se le haga llegar el informe final del 

proyecto deportivo, ya que ella fue designada administradora de dicho 

proyecto. 

g) La Sra. Vocal Magali Tiwi pide que a través de secretaría se le haga llegar 

el informe final del proyecto de Atención Integral a los adultos mayores; 

además, en base al pedido de las madres de familia y del conductor que 

está haciendo el servicio de transporte escolar- por ello-da a conocer 

que el día de mañana (jueves 27 de marzo) va a haber una minga para 

bachear la vía- para lo cual se ha gestionado una retroexcavadora- y 

pide si los compañeros puedan sumarse a la minga. 

h) La Sra. Vocal Magali Tiwi da a conocer que para el día 07-08 y 09 de abril 

quedó planificado para la colocación de los adoquines en la cabecera 

parroquial, en base a conversación con el gerente de EMAPAZ EP. 

i) El señor vocal René López pide que el técnico/a que está encargado del 

proceso de contratación para lo que es el vivero- explique como está el 

proceso, porque se quiere que se construya la infraestructura lo más 

pronto. 

j) La Ing. Rita Japón pregunta sobre el tema de los tanques de agua, 

porque el proceso ya se lo hizo. – a lo que el señor presidente responde 

que: “ya se lo hizo, el problema es (..) el maestro; no quieren por ese 

sueldo (...).”- a lo que la Sra. vicepresidenta menciona que: “Aquí ese 

error grande, grande es del técnico que elaboró el proyecto, no es culpa 

suya ni de nosotros, nosotros cogimos y aprobamos, pero el técnico que 

hizo el proyecto debió fijarse en ese tema, ahora imagínese el lío, que 

pague del sueldo de él para que no hace bien el proyecto, porque él 

elabora mal, él tiene que haber puesto los valores que un maestro gana 

(..); usted debió llamarle la atención al técnico (..) porque él es el 

culpable, que no hace bien el tema de los presupuestos, del pago del 

maestro (…).” 

k) El señor vocal René López menciona que tiene conocimiento que el 

chófer de la camioneta (Sr. Juan Chamba) es albañil, en vista que ahora 
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la camioneta no está trabajando, pide que se le proponga que mientras 

no esté la camioneta nos ayude en la parte del vivero como maestro (…), 

porque posiblemente la próxima semana ya nos entreguen la malla (…)- 

contratado como conductor, pero para que haga los trabajos de albañil. 

– a lo que el señor presidente le menciona que ese tema ya se ha 

hablado y la semana, el lunes ya se empieza a cuadrar para la casa (..). 

l) El Sr. vocal René López pide que se le explique sobre el proceso de los 

materiales para el vivero, porque ya se quiere ejecutar la obra y terminar, 

en el mes que viene toda la obra- interviene el Ing. Jhandry Muyma, 

técnico civil del GAD Parroquial  y menciona: “Los materiales ya están 

comprados, lo único que nos hace falta es el maestro, solo eso estamos 

esperando ; y, necesitamos 1 maestro y 3 peones, y un tiempo de 

ejecución 4 meses mínimo (…).” 

m) La Sra. vicepresidenta sugiere que se publique en la página que se 

requiere contratar un maestro (albañil), ya que se está super retrasados 

en ese tema. 
 

9. Clausura. - El señor presidente menciona: “Compañeros, bueno, ya que 

hemos topado todos los temas, agradecerles por la participación, bonito, 

se ha hecho una buena intervención entre todos los compañeros, 

agradecerles-con esto damos por clausurada la presente sesión, siendo 

las 16h32 PM-Gracias compañeros.” 

Como constancia de la sesión ordinaria, queda almacenado en el disco duro 

del computador de escritorio de la secretaría del GADP Guadalupe un archivo 

de audio. – Firman, los vocales presentes en la constatación del quorum: 
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